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Blatt 4

Aufgabe 1. Sei S = P(E ) eine Regelfläche. Verifizieren Sie, dass es Schnitte
C ⊂ S mit beliebig großer Schnittzahl C2 ≥ 0 gibt.

Aufgabe 2. Sei B eine elliptische Kurve, und E die nicht-triviale Erwei-
terung von OB durch OB. Zeigen Sie, dass die resultierende Regelfläche
S = P(E ) Invariante e = 0 hat.

Aufgabe 3. Sei B eine glatte Kurve vom Geschlecht g ≥ 0. Konstruieren sie
eine Regelfläche S = P(E ) mit

H0(S, ω∨S ) 6= 0.

Aufgabe 4. Sei S = P(E ) die Hirzebruch-Fläche mit Invariante e ≥ 0, wobei
E = OP1 ⊕ OP1(e). Berechnen Sie die Zahlen

h0(ω⊗−nS ) = dimk H
0(S,OS(−nKS))

für alle n ≥ 1.

Abgabe: Bis Freitag, den 18. Mai um 8:25 Uhr im Zettelkasten.


